

В диссертационный совет Д 212.285.12
на базе ФГАОУ ВО «Уральский федеральный
университет имени первого Президента России
Б.Н. Ельцина»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Манаковой Е. В.

«Концептуальные подходы к стандартизации аудита экономических субъектов строительства в условиях интеграции их деятельности»,
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук
по специальности 08.00.12 - Бухгалтерский учет, статистика

Особенности сферы строительства накладывают отпечаток и на формирование стоимости строительного объекта у инвестора. В нормативных актах отсутствует единый подход к формированию первоначальной стоимости строительного объекта. Нормативные акты, регулирующие формирование сметной стоимости, которая формируется на стадии проектирования и заключения договора, и нормативные акты, регулирующие формирование стоимости для целей бухгалтерского учета, являются различными. Таким образом, отсутствие единого подхода к формированию стоимости объекта приводит к некорректному формированию первоначальной стоимости законченного строительством объекта.

Объектом исследования является финансово-хозяйственная и инвестиционная деятельность строительных организаций Свердловской области. Предмет диссертационного исследования – совокупность теоретико-методологических и организационно – методических положений бухгалтерского учета и аудита по осуществлению контрольных процедур у субъектов строительства.

Цель исследования – развитие теоретических и разработка организационно-методических положений по аудиту деятельности экономических субъектов строительной сферы для проверки обоснования и достоверности затрат, включаемых в первоначальную стоимость строительного объекта.

В соответствии со сформулированной целью исследования были поставлены следующие научные задачи: уточнить функции и полномочия субъектов строительства при заключении договоров между участниками; выявить особенности формирования стоимости законченного строительного объекта; обобщить цели, задачи, результаты осуществления каждого вида контроля в историческом и содержательном аспекте; структурировать объекты проверки и источники информации в сегменты аудиторской проверки для каждого субъекта строительства; осуществить концептуальные подходы при разработке унифицированного стандарта аудиторской проверки.

Практическая значимость результатов исследования заключается в том, что разработанный автором унифицированный Стандарт аудита является средством интеграции процедур проверки и повышает качество проведения аудита. Результаты исследования могут быть использованы в учебном процессе при подготовке бакалавров и магистров по направлению «Экономика». В качестве замечаний необходимо указать:

1. Автору следовало бы подробнее рассмотреть вопросы анализа эффективности проведения аудита.

2. Из автореферата не совсем понятна разница между понятиями «Налоговое консультирование» и «Дью дилидженс» (рис. 2, стр. 19).

Тем не менее, указанные замечания не снижают общего благоприятного впечатления от исследования.

Диссертация Манаковой Е. В. полностью соответствует требованиям ВАК РФ, предъявляемым к диссертационным работам с точки зрения актуальности, постановки и сложности решаемых задач, научной новизны и практической значимости полученных результатов, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности ВАК РФ 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика.

Начальник Управления туризма
Департамента национальной политики,
межрегиональных связей и туризма города Москвы,
Почетный работник науки и техники РФ
доктор экономических наук, профессор

А.В. Бандурин

подпись Бандурина А.В. зачеркнута
и начертана надпись штампом
кадров АИПИСИТ Б.Л. Рябова



Бандурин Александр Владимирович
Департамент национальной политики,
межрегиональных связей и туризма города Москвы
Начальник Управления туризма,
121099, Москва, ул. Новый Арбат, д. 36
+7 495 633-60-80
bandurinav@mos.ru